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sid 1 

Bara drygt hälften av svenskarna vet vilken ränta de har på sitt 

bolån och på sitt spar- och lönekonto 

 

52 procent av oss svenskar vet vilken bolåneränta vi har och desto äldre vi blir 

ju mer koll har vi. Vilken ränta vi har på våra spar- och lönekonton säger sig 59 

procent veta. Hälften av oss håller koll på Riksbanken och deras 

reporänteförändringar och här har männen bättre koll än kvinnorna. 

Smålänningarna säger sig ha bäst koll på sina spar- och lönekonton och är 

också de som säger sig ha bäst koll på Riksbankens reporänta. 

 

Enligt en Gallup-undersökning tidigare i år så tar lönen slut för 23 procent av 

svenskarna, innan månaden gör det. Och två tredjedelar av dessa gör ingenting åt 

det. Att förbättra sin ekonomi kan göras på flera sätt. Antingen ser man till att det 

kommer in mer pengar varje månad, t.ex. genom att placera sina sparpengar bättre, 

eller så satsar man på att spendera mindre, t.ex. genom att se över sina utgifter och 

skaffa sig bättre avtal. Eller både och. 

Ett första steg i att förbättra sin ekonomi kan vara att skaffa sig en bra/bättre ränta på 

sina sparpengar och på sitt bolån. Men då behöver man först veta vad man har för 

ränta på sina lån/konton idag. 

Vi har frågat svenska folket om de vet vilken ränta de har på sina bolån och spar- och 

lönekonton och om de håller koll på när och om Riksbanken förändrar reporäntan. 

Nedan följer svaren. 

 

 

  



 

sid 2 

Vet du vad du har för ränta på ditt bolån? 

 

52 procent av de tillfrågade i undersökningen säger sig veta vilken ränta de har på 

sina bolån och vetskapen ökar med åldern. Endast 15 procent av alla i åldern 15-22 

år säger sig veta vilken bolåneränta de har vilket kanske är naturligt eftersom få har 

egna bolån i den här åldern. 67 procent av de tillfrågade i åldern 56-80 år säger sig 

veta vilken bolåneränta de har. 57 procent av de tillfrågade männen svarade ja på 

frågan och 47 procent av kvinnorna. Av de tillfrågade är det boende i Sydsverige som 

säger sig ha bäst koll på sina bolåneräntor (59 %) och de i Östra Mellansverige säger 

sig ha sämst koll (43 %). 
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sid 4 

Vet du vad du har för ränta på ditt lönekonto och/eller sparkonto? 

 

59 procent av de tillfrågade säger sig veta vilken ränta de har på sitt spar- och 

lönekonto och även här ökar vetskapen med åldern. 34 procent av alla i åldern 15-22 

år säger att de vet vilken ränta de har och 78 procent av alla tillfrågade i åldern 56-80 

år säger sig veta räntan på sitt spar- och lönekonto. Något fler män säger att de vet 

vilken ränta de har (63 %) än kvinnor (55 %). Bäst koll på räntan på sitt spar- och 

lönekonto säger man sig ha i Småland (63 %) och minst koll anser man sig ha i Övre 

Norrland (53 %). 
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sid 5 
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sid 6 

Håller du koll på om och när Riksbanken höjer/sänker reporäntan? 

 

Hälften av de tillfrågade svarade ja på frågan om de håller koll på när och hur 

Riksbanken förändrar reporäntan och även här är det tydligt att de äldre 

åldersgrupperna anser sig ha mer koll än de yngre. 75 procent av alla i den högsta 

åldersgruppen (56-80 år) säger sig ha koll samtidigt som bara 30 procent av de i 

åldersgruppen 23-35 år säger sig ha koll på reporänteförändringarna. Männen säger 

sig ha mer koll än kvinnorna där 60 procent av männen svarade ja på frågan och 39 

procent av kvinnorna. Av de tillfrågade är det flest ifrån Stockholm och Småland som 

säger sig följa Riksbankens beslut (54 procent) samtidigt som de i Östra mellersta 

Norrland säger sig ha minst koll (34 procent). 
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sid 7 
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sid 8 

Om undersökningen  

 

Undersökningen är gjord av SnabbaSvar.se på uppdrag av Compricer 11-17 oktober, 2012. 

Resultaten baseras på en onlinepanel med 1019 respondenter från ett nationellt representativt urval 

bland män och kvinnor i ålder 15-80 år. 
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Adress: 
Compricer AB 

Östermalmsgatan 87 B 
114 59 Stockholm 

Telefon 08 - 586 122 70  
Organisationsnummer: 556655-5727 

 
www.compricer.se 

 
 

Compricer är Sveriges största jämförelsetjänst för privatekonomi. Vi hjälper varje dag tusentals 
konsumenter att spara pengar genom att jämföra och byta leverantör inom försäkringar, el och lån.  

Tjänsten är helt kostnadsfri för dig som konsument och vi hjälper även till via telefon.  
Spara pengar med Compricer! 
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